
Til Retsudvalget, 

 

I forlængelse af min første henvendelse fremsender jeg følgende korrektion, der venligst om muligt bedes lagt som 

bilag ifm L219 : 

 

I nedenfor indsatte kopi af uddrag af bemærkninger til L219 11.4.18 fremgår det, at INGEN tildækningsformer er tilladt 

under transport til et anerkendelsesværdigt formål. Jeg refererede initialt til lovforslag offentliggjort feb18, som 

sidenhen er korrigeret vel efter høringssvar!? 

"Uden for en sammenhæng, hvor en tildækning af ansigtet tjener et anerkendelsesværdigt formål, vil sådan 

tildækning være forbudt. Herunder vil den omstændighed, at en person er på vej til eller fra et sted eller en 

sammenhæng mv., hvor tildækning af ansigtet tjener et anerkendelsesværdigt formål, ikke i sig selv gøre det tilladt at 

tildække ansigtet under almindelig transport derhen eller derfra". 

Jeg vil venligst bede ministeren bekræfte,at kostumer som julemand eller maskot i fodboldklub er omfattet som 

niqab/burka af forbud mod tildækning under transport og altså med L219 en strafbar handling? 

Mvh 

Paul Gram-Hansen 

Abels Allé 10 

5250 Odense SV 

 

 

> -----Oprindelig meddelelse----- 

> Fra: aba10@dsa-net.dk [mailto:aba10@dsa-net.dk] 

> Sendt: 18. april 2018 16:26 

> Til: Ketty Gammelgaard <Ketty.Gammelgaard@ft.dk> 

> Emne: L219 

>  

> Til Retsudvalget, Folketinget 

> Nedennævnte kommentar bedes om muligt omdelt som bilag ifm L219 

>  

> Tildækningsforbud er diskriminerende 

>  

> Regeringen har besluttet at revidere gældende maskeringsforbud med en  

> lov,der strafgør tildækning af ansigtet i det offentlige rum. 

> I lovforslaget og bemærkninger dertil anføres en række undtagelser for  

> straf, hvis der foreligger et anerkendelsesværdigt formål. Der nævnes  

> specifikke tilfælde såsom vejrlig,kostumer,maskotter ved  

> sportsarrangementer mm. 

> Derudover anføres tildækning ifm religiøse handlinger og her er der  

> ingen undtagelser. En niqabbærende kvinde er strafbar under  

> transporten til moskeen. 

> Så i praksis gælder lovforslaget kun tildækning ifm religiøse gøremål  

> og synes derfor at være diskriminerende. 

 

> Mvh 

> Paul Gram-Hansen 

> Abels Allé 10 

> 5250 Odense SV 
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